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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های شهر

 اعزام 3 گروه برای حج

ممنوع شد   

سیدعلی مرعشی، رئیس مرکز پزشکی حج و زیارت  

هلال احمر گفته است که طبق دستورالعمل پزشکی 

حج، بیماران پیشرفته قلبی، زنان باردار و بیماران دارای سرطان 

پیشرفته نمی‌توانند به حج اعزام شوند و در غیر این موارد 

هیچ منعی برای اعزام به حج وجود ندارد. به گفته او بیماران 

دیالیزی ‌مانند سال‌های گذشته به حج اعزام خواهند شد.

جلسه دادگاه بدون‌حضور جاعلان فراری برگزار شد

وام‌های میلیاردی با سند‌های جعلی

اجرای طرح امنیت محله‌محور در تهران

دستگیری 145 سارق و زورگیر در نخستین روز

فرهیختگان    فرمانده انتظامی تهران بزرگ گفت: »در 
نخستین روز اجرای طرح امنیت محله‌محور  145 سارق 
و زورگیر در قالب 30 باند تبهکاری  در تهران بازداشت 
شده‌اند.« حسین ساجدی‌نیا  در این باره گفت: »طرح 
امنیت محله‌محور از بعدازظهر یکشنبه تا ظهر دوشنبه  
در سطح پایتخت اجرا شده  و در همین راستا رصد 
سارقان سابقه‌دار و متهمان تحت‌تعقیب در دستور کار 
قرار گرفته است.« وی ادامه داد: »در بررسی‌ها روشن 
شده  برخی افراد دستگیر شده از باندها بعد از گذراندن  
دوران محکومیت‌شان  بار دیگر جذب باندهای تبهکاری 
شده‌‌اند. از 145 سارق و زورگیر دستگیر شده که در 
قالب سه شبکه تبهکاری فعالیت داشتند؛ افرادی با 
سابقه سرقت، سرقت مسلحانه، کیف‌قاپی و زورگیری به 
چشم می‌خورد. بیش از ۶۰ درصد از افراد دستگیرشده 
در این طرح از متهمان سابقه‌دار هستند.« ساجدی‌نیا 
گفت: »در جریان اجرای این طرح، کارآگاهان موفق 
شدند دو باند سرقت مسلحانه را شناسایی و دستگیر 
کنند. اعضای یکی از این باندها اقدام به سرقت کرده 
و باندی دیگر نیز قصد سرقت مسلحانه از یک مغازه 
فرش‌فروشی را داشت که ناکام ماندند.« رئیس‌پلیس 
پایتخت تاکید کرد: »طرح‌های امنیت محله‌محور در 
سطح شهر تهران و همه محله‌ها اجرا می‌شود و ادامه 

خواهد داشت.« وی همچنین از افزایش گشت‌های 
پلیس به ویژه در تفرجگاه‌ها و پارک‌های پایتخت همزمان 
با فرارسیدن تابستان خبر داد و گفت: »طرح‌های 
دیگری همچون دستگیری اراذل و اوباش نیز در دست 

اجرا است.«
وی  با اشاره به اجرای طرح جمع‌آوری معتادان 
متجاهر از سطح شهر تهران گفت: »طرح‌های پلیس 
مبارزه با مواد مخدر نیز تعطیل‌بردار نیست ولی 
برای انجام طرح‌های گسترده به همکاری همه 
دستگاه‌های ذی‌ربط احتیاج داریم. از ابتدای 
سال تاکنون، ظرفیت جمع‌آوری معتادان متجاهر، 
۷۰۰ نفر افزایش یافته که در صورت افزایش مجدد 
این ظرفیت، پلیس با جدیت طرح‌های جمع‌آوری 

معتادان متجاهر را اجرایی می‌کند.«
ساجدی‌نیا در ادامه وضعیت امنیت تهران  را مناسب 
دانست و گفت: »به‌رغم حضور گسترده مردم در مترو، 
ترمینال‌ها و مراسم‌های شب‌های قدر و... هیچ مورد 
امنیتی نداشتیم. اقدامات امنیتی و برپایی ایست و 
بازرسی‌ها در سطح شهر تا اطلاع بعدی و هر زمان که 
لازم باشد در سطح شهر تهران ادامه دارد و پلیس در 
کنار مردم خواهد بود و امیدوارم مردم ما را به  خاطر 

این توقف‌های چند دقیقه‌ای  ببخشند.«

 محکمه

نخستین جلسه رسیدگی به 
اتهامات چهار جاعل فراری 
و نماینده حقوقی چهار 
شرکت داخلی که متهمند با سند‌های 
جعلی از بانک‌ها وام میلیاردی گرفته‌اند 
دیروز در دادگاه کیفری یک استان تهران 

برگزار شد. 
رسیدگی به این پرونده از اوایل سال 
90 به دنبال شکایت مشابه چند بانک 
از چهار شرکت داخلی در دستور کار 
پلیس قرار گرفت. در بررسی‌ها روشن 
شد مدیران شرکت با سند‌های جعلی 
اقدام به دریافت وام‌های میلیونی از 
بانک کرده‌اند. به این ترتیب مدیران 
چهار شرکت بازداشت شدند اما ادعا کردند از 
جعلی بودن سندهایی که برای دریافت وام به بانک 
سپرده‌اند، بی‌خبر هستند و از طریق آگهی روزنامه 
برای سپردن سند وثیقه به بانک در دام چهار مرد 
جاعل افتاده‌اند. وقتی تاش پلیس برای ردیابی 
چهار جاعل فراری بی‌نتیجه ماند علیه آنها و مدیران 
شرکت‌های دریافت‌کننده وام به اتهام کلاهبرداری 

کیفرخواست صادر شد. 
به این ترتیب دیروز نخستین جلسه رسیدگی به این 
پرونده در شعبه هشتم دادگاه کیفری یک استان 
تهران به ریاست قاضی حسین اصغرزاده و با حضور 
یک مستشار تشکیل شد. در ابتدای این جلسه 
نماینده دادستان کیفرخواست را خواند و گفت: 
»بانک به شرکت‌ها وام‌هایی به مبلغ یک میلیارد و 
700 میلیون تومان، یک میلیارد و پانصد میلیون 
تومان، 960 میلیون تومان و 225 میلیون تومان 
پرداخته است. حالا با توجه به مدرک‌های موجود در 
پرونده برای چهار جاعل فراری و چهار مدیر شرکت به 
اتهام مشارکت در جعل و کلاهبرداری چهار میلیارد و 
چهار صد میلیون تومانی اشد‌مجازات می‌خواهم.« 
سپس نماینده حقوقی بانک‌ها در جایگاه ویژه 

ایستادند و به تشریح شکایت‌شان پرداختند. یکی 
از آنها گفت: »بانک با دریافت سند به شرکت‌های 
درخواست‌کننده وام پرداخت کرد اما هنگامی که 
شرکت‌ها اقساط را پرداخت نکردند به بررسی سندها 
پرداختند و متوجه جعلی بودن سندها شدند. از این‌رو 
از شرکت‌های دریافت‌کننده وام شکایت داریم.« 
سپس نماینده حقوقی دو شرکت دریافت‌کننده وام 
به دفاع پرداختند. یکی از آنها گفت: »مدیران شرکت 
از جعلی بودن سندها بی‌اطلاع بودند. مدیران شرکت 
برای دریافت وام چندین سند به بانک ارائه داده بودند 
اما چون هر بار بانک به بهانه‌ای سند‌ها را نپذیرفته 
بود ناچار به اجاره سند شدند. آنها از طریق آگهی 
روزنامه با اجاره‌دهندگان سند آشنا شدند و سندها 
را اجاره کردند و به بانک سپردند. حتی چک اجاره 
آنها نیز موجود است. بانک‌ها نیز قبل از پرداخت 
وام اصالت سند‌ها را تایید کرده بود. مدیران شرکت 
نمی‌دانستند اجاره‌دهندگان سند که در روزنامه 
آگهی داده بودند جاعل هستند. از این‌رو تقاضا دارم 
مدیران شرکت‌های دریافت‌کننده وام از همدستی 

در این کلاهبرداری تبرئه شوند.« 
در پایان این جلسه هیات قضایی ادامه جلسه را به 

روزهای آینده موکول کرد. 

 متهم در جلسه دادگاه
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فروغ طباطبایی 
 خبرنگار گروه شهر

مدیرعامل ستاد دیه کشور اعلام کرد

 جمع‌آوری 60 میلیارد تومان

برای آزادی زندانیان از آغاز رمضان
فرهیختگان   مدیرعامل ستاد دیه کشور گفت: »با کمک خیرین 
میانگین بدهی مددجویان در زندان مانده بدهی‌های خرد نیست 

و رقمی معادل 20 میلیون تومان است.« 
سیداسدالله جولایی گفت: »ممکن است در پرونده یک زندانی 
جرائم متعددی وجود داشته باشد که بر حسب اتفاق یکی از آنها 
بدهی ناشی از پرداخت دیه شبه‌عمد یا بدهی مالی غیرکلاهبرداری 
باشد اما این افراد که چند جرم عمد و غیرعمد دارند، شرایط 
بهره‌مندی از تسهیلات ستاد دیه را ندارند و به دلیل وجود مولفه 
»عمد« در پرونده، در شمار مددجویان مشمول این نهاد حمایتی 

قرار نمی‌گیرند.« 
جولایی ادامه داد: »ستاد دیه علاوه‌بر موضوع نیازمندی و آبرومندی 
از افرادی حمایت می‌کند که تنها به دلیل ارتکاب یک جرم ناخواسته 
محکوم به مجازات حبس شده‌اند. از این‌رو طبق اساسنامه در مورد 
بدهکاران فاجر یا بزهکاران بدهکار به یک مبلغ کم با وجود احراز 
ناتوانی مالی هیچ نقش حمایتی ندارد و از اعتباراتی که خیرین به 
برکت اعتمادشان به این نهاد مردمی اهدا کرده‌اند به این دسته از 

زندانیان حتی ریالی پرداخت نمی‌شود.« 
مدیرعامل ستاد دیه کشور نداشتن سابقه کیفری را ازجمله شرایط 
اصلی مددجویان این نهاد مردمی مطرح کرد و گفت: »بدون لحاظ 
میزان تسهیلاتی که یک زندانی غیرعمد ممکن است بابت آزادی 
خودش در سال‌های دور یا نزدیک از ستاد دیه دریافت کرده باشد، 
هیچ فردی برای بار دوم امکان بهره‌مندی از کمک‌های ستاد دیه 

را ندارد.« 
وی گفت: »طبق طرح »بهار انقلاب تا بهار طبیعت« که اواخر سال 
95 از سوی این ستاد با هدف آزادی تمام محکومان مالی تا سقف 
22 میلیون تومان اجرایی شد، تعداد هزار و 500 زندانی به‌واسطه 
این طرح از زندان آزاد شدند و همین موضوع تعداد بدهکاران مبالغ 

پایین را در سطح زندان‌های کشور بسیار کاهش داد.« 
جولایی با بیان اینکه امروز زندانی غیرعمدی با بدهی‌های یک 
میلیون و دو میلیون تومانی در زندان حضور ندارد، گفت: »آنانی 
که بابت جرم غیرعمدی در زندان به سر می‌برند به‌طور کلی افرادی 
هستند که باوجود اخذ گذشت رضایتمندانه، رقم‌های بدهی‌شان 

به‌طور تقریبی از 20 میلیون تومان بیشتر است.« 
مدیرعامل ستاد دیه کشور ادامه داد: »نمایندگی‌های ستاد دیه 
تا پایان ماه رمضان، میزبان برگزاری بیش از 300 جشن گلریزان 
هستند که به برکت برپایی این آیین‌های سنتی، خیرین تاکنون 
مبلغی معادل 600 میلیارد ریال را با هدف آزادی زندانیان جرائم 
غیرعمد و غیرکلاهبرداری اهدا کرده‌اند که قطعا این آمار تا روز عید 

سعید فطر افزایش خواهد داشت.« 

زندگی بیش از 1/6 میلیون نفر اتباع 

خارجی در کشور
فرهیختگان   مرکز آمار ایران اعلام  کرده است که بیش از یک 
میلیون و 600 هزار نفر اتباع خارجی در ایران زندگی می‌کنند که 
بیشترین اتباع خارجی متعلق به کشور افغانستان با یک میلیون و 

583 هزار و 979 نفر است.
به گزارش ایرنا، براساس نتایج سرشماری عمومی نفوس و مسکن 
1395 و نتایج جدول جمعیت برحسب جنس، سن و تابعیت از 
مجموع افراد ساکن در ایران در زمان سرشماری 34 هزار و 532 
نفر تابعیت کشور عراق و 14 هزار و 320 نفر تابعیت کشور پاکستان 
را داشته‏اند. بررسی نتایج جداول »جمعیت برحسب جنس، سن 
و تابعیت در نقاط شهری و روستایی« نیز نشان می‏دهد بخش 
عمده‏ای از جمعیت با تابعیت افغانستان در نقاط شهری ایران 
زندگی می‏کنند. بر این اساس، یک میلیون و 242 هزار نفر و 332 
نفر با تابعیت افغانستان در نقاط شهری و 340 هزار و 968 نفر در 

نقاط روستایی ساکن هستند.
استان تهران حدود یک‌سوم از افراد افغان را در خود جای داده 
است. استان کردستان از این نظر با داشتن 18 نفر که تابعیت 
افغانستان دارند رتبه آخر را به خود اختصاص داده است. همچنین 
نتایج سرشماری نشان می‌دهد، 713 نفر تابع کشور ترکیه و 20هزار 

و 844 نفر تابع دیگر کشورها در ایران زندگی می‌کنند.

 آسیب

 اتباع خارجی

 مرگ تلخ  2 کارگر

در حادثه آوار  

ریزش دیوار زیرزمین یک ساختمان مسکونی در  

چهاردانگه، مرگ  تلخ دو کارگر را رقم زد. این حادثه 

وقتی رخ داد که  دو کارگر میانسال  در طبقه همکف یک 

ساختمان سه طبقه  مشغول حفر زیرزمین در حیاط بودند 

که  ناگهان قسمتی از دیواره زیرزمین ریزش کرده و دو کارگر 

زیر خاک محبوس شدند.

آتش‌سوزی گسترده 
درکارخانه نایلون باقرشهر    

آتش‌سوزی گسترده در کارخانه تولید نایلون و کارتن  

باقرشهر با تلاس نفسگیر آتش‌نشانان مهار شد. 

ابوالفضل رضایی، مسئول آتش‌نشانی شهرداری باقرشهر 

در این باره گفت:  »این آتش‌سوزی در ساعت هفت بامداد 

دوشنبه  به خاطر سهل‌انگاری کارگران رخ داد که طی آن ۲۰ 

تن نایلون و ۳۰ هزار کارتن طعمه حریق شد.«

 کمبود شدید

داروهای بیماران نادر     

6هزار نوع بیماری نادر در سازمان بهداشت جهانی  

به ثبت رسیده است و از این تعداد ۲۰۰ نوع آن شیوع 

بیشتری دارد و تعداد مبتلایان به ۵۸۰۰ نوع از این بیماری‌های 

نادر در جهان ممکن است کمتر از انگشتان دست باشند. با 

این حال علی داودیان، رئیس بنیاد بیماری‌های نادر ایران 

معضل کمبود داروهای بیماران نادر خیلی جدی است و این 

افراد با مشکلات زیادی مواجه هستند. به گفته او، متاسفانه 

دنیا برای تولید بیماری‌های نادر با مشکل روبه‌روست و 

تنها 10 کشور در جهان هستند که برای تمام جهان داروی 

بیماران نادر را تولید می‌کنند که این داروها نیاز به 

بررسی‌ها و پژوهش‌های بسیار دارد. او یکی از مشکلات در 

داخل کشور  را موانعی خواند  که در سازمان غذا و دارو برای 

ورود این داروها وجود دارد و باید این موانع برطرف شود. او 

افزود: »باید بر افراد یا شرکت‌هایی که این داروها را وارد 

می‌کنند، نظارت لازم شود تا این اقلام دارویی بدون سود 

بازرگانی و تجاری به دست بیماران برسد.«

	
تعرفه‌های درمانی سال 96 اعلام شد

چالش‌ جدید برای طرح تحول

فرهیختگان   سرانجام تعرفه‌های پزشکی 
سال 96 با وجود بحث‌های داغ پیرامونش 
و اختلاف‌نظرهای بین وزارت بهداشت و 
شورای عالی بیمه  از سوی هیات دولت به 
تصویب رسید و براساس آن رقم میانگین 
رشد تعرفه‌‌های پزشکی پنج درصد 
اعلام شد. این میزان رشد تعرفه‌های 
تشخیصی و درمانی برای بخش‌‌های 
دولتی و خصوصی یکسان و برابر است. 
گویا مصوبه دولت به نظر شورای عالی 
بیمه نزدیک‌تر بوده است تا نظر وزارت 
بهداشت. با این حال وزارت بهداشت مخالفتی با 
این میزان افزایش اعلام نکرده است. این افزایش پنج 
درصدی درحالی از سوی هیات دولت به تصویب رسیده 
است که وزارت بهداشت رشد حداقلی 15 درصدی 
تعرفه‌های پزشکی را پیشنهاد داده بود. در این میان 
شورای عالی بیمه هم سه پیشنهاد ارائه کرده بود. رشد 
صفر درصدی تعرفه‌ها، رشد تعرفه‌ها بر مبنای افزایش 
حداقل حقوق و دستمزد و رشد تعرفه‌ها بر مبنای نرخ 
تورم پیشنهادهایی بود که شورای عالی بیمه مطرح 
کرده بود که وزارت بهداشت به شدت با پیشنهاد اول 
مخالفت کرد. حالا تصویب این میزان از سوی هیات 
دولت موج جدیدی از انتقادات به دولت را رقم زده 
است. به طوری که علیرضا زالی، رئیس کل سازمان 
نظام پزشکی درخواست کرد جلسه فوق‌العاده‌ای در 
شورای عالی بیمه برای پیگیری این موضوع تشکیل 
شود.  زالی با بیان این که رشد پنج درصدی تعرفه‌‌های 
پزشکی مبهم است گفته که این رشد تعرفه‌ای ناچیز در 
بخش دولتی هم طرح تحول نظام سلامت را با چالش 
جدی مواجه خواهد کرد، چراکه به اعتقاد او برای تعمیق 
طرح تحول نظام سلامت نیازمند برقراری منابع پایدار، 
ثبات منابع و افزایش منطقی و متوازن منابع است و  
بخش عمده‌ای از این منابع طرح تحول نظام سلامت 
از مکانیسم‌های بیمه‌ای و از طریق بحث‌های تعرفه‌ای 
حاصل می‌شود و به همین دلیل این رشد اندک، طرح 
تحول را با چالش‌ مواجه خواهد کرد. زالی با انتقاد از 
تاخیر اعلام تعرفه‌های امسال، این موضوع را باعث 
ایجاد مشکلات قابل‌توجهی در بحث تمشیت مالی 
موسسات بهداشتی و درمانی مختلف در سراسر کشور 
دانسته است. البته اتفاقات چندساله در دولت‌ها نشان 
داده است بخش‌‌های دولتی و هم خصوصی امکان 
اینکه بتوانند معوقات ناشی از تاخیر در اعلام تعرفه‌ها 
را دریافت کنند، نزدیک به صفر است و حالا هم یک 
فصل با تعرفه‌های سال گذشته سپری شده است. 

البته محمد آقاجانی، معاون درمان وزارت بهداشت 
با بیان اینکه بعد از این تمامی مراکز درمانی دولتی و 
خصوصی ملزم به رعایت این تعرفه هستند، از بیمه‌ها 
خواست که فاصله زمانی پرداخت مراکز درمانی و جامعه 
پزشکی را که در حال حاضر به ۹ ماه رسیده است را 
به همان روال قانونی که سه ماه تعیین شده است، 
کاهش دهند. در این میان محمدنعیم امینی‌فرد، عضو 
کمیسیون بهداشت مجلس شورای اسلامی با بیان 
این که با افزایش پنج درصدی وضعیت بیمارستان‌ها 
سامان نمی‌یابد، گفته است که به نظر می‌رسد دولت  
برای حفاظت مالی از مردم در برابر هزینه‌های درمانی 
افزایش پنج درصدی  را در نظر گرفته است. به گفته او 
در حال حاضر میانگین نرخ تورم 9 درصد است و نرخ 
بسیاری از خدمات از تورم بالاتر بوده بنابراین این تورم 
به بخش ارائه‌کنندگان خدمات بهداشتی و درمانی نیز 
منتقل می‌شود. براساس مصوبه هیات وزیران میزان 
رشد فرانشیز پرداختی برای بیماران بستری و بستری 
موقت شهری در مراکز دولتی 10درصد و برای بیماران 
بستری و بستری موقت روستایی و ساکنان شهرهای 
زیر 20 هزار نفر و عشایر در مراکز دولتی با رعایت نظام 

ارجاع پنج درصد خواهد بود.
همچنین بر اساس این مصوبه تعرفه برخی خدمات 
شامل بیهوشی و درد، سونوگرافی، آنژیوگرافی عروق 
کرونر، اکوکاردیوگرافی غیرمادرزادی، آنژیوپلاستی 
عروق کرونر و شیمی‌درمانی کاهش یافته است. در 
این میان سرانه پزشک خانواده و مراقب سلامت در 
سال 96 نسبت به سال 94 به ازای هر نفر در ماه در 
مناطق شهری برای پزشکان دو نوبت کاری )دو شیفت( 
با 10درصد افزایش، معادل چهار هزار و 620تومان 
و برای پزشکان تک‌نوبت کاری )تک شیفت( با پنج 
درصد افزایش معادل سه هزار و 940 تومان تعیین 
شده است. در این جلسه همچنین تعرفه خدمات 
پرستاری در منزل  برای نخستین‌بار در تاریخ نظام 

سلامت و پرستاری تعیین شد.
حیدرعلی عابدی، عضو کمیسیون بهداشت و عضو 
ناظر مجلس در شورای عالی نظام پرستاری با استقبال 
از تعیین تعرفه‌های پرستاری گفته است که این موضوع 
امری ضروری و لازم برای جامعه بوده که در نظام سلامت 
مغفول مانده بود. این موضوع با رای بالای نمایندگان 
مجلس  در برنامه ششم به تصویب رسید، چرا که به 
گفته عابدی توسعه و گسترش مراقبت های پرستاری 
در سطح جامعه و منزل با توجه به  پیرشدن جمعیت 
و افزایش بیماری‌های مزمن امری ضروری است که 

باید به آن توجه کرد.

 منع قانونی تبلیغات محصولات سلامت
در ماهواره‌های فارسی‌زبان

فرهیختگان   شهریار اسامی‌تبار، مدیرکل دفتر 
بازرسی، پاسخگویی به شکایات و امور حقوقی 
سازمان غذا و دارو، گفت: »شرکت‌های تولیدی 
داخلی، اجازه تبلیغات در شبکه‌های ماهواره‌ای 

فارسی‌زبان را ندارند.«
به گزارش مهر، اسلامی‌تبار با اشاره به اینکه سفارش 
تبلیغات در ماهواره منع قانونی داشته و در برخورد با 
سفارش‌دهندگان آگهی به آنها الزام وجود دارد، افزود: 
»سفارش تبلیغات و پرداخت هزینه یکی از راه‌های 
پَروار کردن و به نوعی تامین مالی آنها در راه اهداف 
پلید این شبکه‌های معاند است.«به گفته او تبلیغات 
غیرواقع و گمراه‌کننده محصولات و فرآورده‌های 

سامت‌محور در این شبکه‌ها و عدم نظارتی که بر 
ماهیت محصولات آنها از منظر بهداشت و سلامت 
وجود دارد موجب می‌شود مردم در تشخیص دوغ 
و دوشاب مردد بمانند. اسلامی‌تبار ادامه داد: »بر 
اساس قوانین موجود، شرکت‌های تولیدی داخلی 
اجازه تبلیغات محصولات خود در این شبکه‌ها را 
ندارند.«او با تاکید بر اینکه سازمان غذا و دارو به 
شدت در حال رصد و مبارزه با این پدیده نامیمون 
است، گفت: »در صورت مشاهده چنین تخلفاتی 
به‌ صورت کتبی اخطاری برای آگهی‌دهنده ارسال 
می‌شود که در بسیاری از موارد سفارش‌دهندگان 

با دادن تعهد کتبی آگهی خود را قطع می‌کنند.«
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